

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:王巧芳 版式:郑依蕾 校对:宋佩尔 电话:88585515

## 鸡蛋壳“变变变”

202班小记者 夏菽婷

早上,小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶没事干,小蚂蚁提议:“要不我们找来鸡蛋壳和木条做一个跷跷板吧!”小虫子和小蝴蝶都表示赞同,于是它们找来这两样材料,做成一个跷跷板。小虫子坐在一头,小蚂蚁坐在另一头玩了起来,小蝴蝶大声喊:“哇!我们制作的跷跷板好棒啊,我也要玩。”

过了一会儿,它们捡到了一个气球,小虫子灵机一动说:“要不我们做一个热气球吧!”不一会儿,热气球做好了。小虫子和小蚂蚁赶紧爬上了热气球,热气球飞上了天,小蝴蝶说:“你们看,天空又蓝又干净,真美!”小蚂蚁和小虫子说:“是呀!是呀!真美啊!”

到了下午,它们正玩得开心呢,天空突然下起了雨,它们赶紧把鸡蛋壳翻过来,把它当成一个小房子,它们三个一起在小房子下躲雨,雨中的景色真美丽,它们一边说着悄悄话,一边欣赏着雨景,真惬意呀!

天黑了,小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶有点儿累了,于是它们把鸡蛋壳做成一个摇篮,用树叶做成了一条被子,它们一起躺在鸡蛋壳里进入了甜蜜的梦乡,就这样,美妙的一天就开心地结束了。

## 蚕宝宝

101班小记者 蒋苗帆

妈妈给我买了几条蚕宝宝,我高兴极了。我把它们放在盒子里,只见蚕宝宝在盒子里自由自在地爬着。我每天给它换新鲜的桑叶,然后丢掉旧桑叶。它们慢慢地爬过来吃那嫩嫩的桑叶,一口一口,吃得很慢,小小的嘴巴从左到右去啃桑叶。

我发现它们一天比一天大,直到有一天,它们一动也不动,而且也不吃桑叶了,很奇怪,就连忙去问妈妈:“妈妈,你快去看看蚕宝宝,它们怎么了?”妈妈一看,说:“没事,它们是要吐丝成茧了。”我非常惊讶,因为我从来没有见过,于是我在旁边仔细观察,只见蚕宝宝织了一张网,它们爬到网里,昂着头往自己背上吐丝。半天后,它织成一个椭圆形的房子,它还在吐丝,慢慢地茧变厚了。

养蚕,真是一件快乐的事。

## 烧烤

101班小记者 宋欣晨

劳动节那天,我和爸爸妈妈,还有许多小伙伴,一起去小河边烧烤。

到了小河边,大人们开始准备食材,有的在洗菜,有的在穿串串,老远就能听到他们一起聊天的笑声。

我们几个孩子在小河边找到了许多螺蛳,还找到了一只小虾。烧烤好喽,我们飞快地跑向烧烤摊,我吃了许多好吃的,真是快乐的一天啊!

## 春天的包裹

102班小记者 葛书妍

咚咚咚,咚咚咚,春天收到了一个包裹:里面有春雨,春日 and 春风……这都是春天喜欢的,她高兴极了!

她拿出了春雨,春雨哗哗地下,小花小草都长得高高的。接着,她拿出了春日,春日照在小花小草上,小草披上了绿色的新衣,小花穿上了五彩的花裙子。最后,她拿出了春风,春风微微地吹,让小花小草都跳起了快乐的舞蹈。

指导老师 夏叶

## 放风筝

103班小记者 郑筱洛

星期天,阳光明媚,风也很大,适合放风筝。于是,爸爸妈妈带我和弟弟去仁湖公园放风筝。

我拿着我最喜爱的艾莎女王风筝,弟弟拿着他心爱的泽塔奥特曼风筝。我们开始放了,我一手举着风筝一手拿着线,开始跑了起来,风筝慢慢地离开我的手乘着风飞起来了。可是没飞多高就在空中打转,眼看它快要掉下来了,爸爸看见了赶忙跑过来控制方向。只见爸爸把风筝线一收一放,风筝又飞得稳稳的。我转头一看弟弟的风筝掉到了树上,妈妈看见了连忙跑过去把风筝拉下来,最后弟弟的风筝又飞了起来。

我们玩得很开心,还学会了如何放风筝,收获真不少啊!

指导老师 汪慈英

## 爬山记

106班小记者 章菀琳

周日的早晨,阳光明媚,我和妈妈一起去爬山。我们换好装备前往目的地——溪南山。一路上,我闻到了花香,听到了鸟叫,看到了许多美丽的风景,很快我们就来到了山脚下。我跟妈妈约定好,谁输了就请吃冰淇淋。

预备——开始!我率先冲了出去。没爬几步,我就听到妈妈气喘吁吁,一直叫我等等她。哈哈,我要赢啦!我暗自窃喜。我一边爬山一边观察,发现了许多新鲜事。比如每棵大树上都扎了几个小瓶子,我跟妈妈研究了一下,发现那是虫药,就跟人打针一样,原来是给大树治病呢,真神奇呀!

走走停停,我们终于到达了山顶。山上的风景可真美呀,放眼望去,全溪口的美景尽收眼底。不过,我可无心赏景,我回头就对妈妈说:“说话算话,去给我买冰淇淋吧!”

真是愉快的一天呀!

指导老师 陈巧巧



## 一次有趣的小实验

302班小记者 陈恩佐

今天,张老师神秘地跟我们说要带我们做个有趣的小实验,叫作“瓶子吞鸡蛋”,同学们一下子就兴奋起来了。

张老师拿出一个广口瓶,一个熟鸡蛋,一个防风打火机 and 一张纸巾。同学们好奇地小声议论起来,一个个小脑袋里充满了疑问,张老师拿这些东西干嘛呀?

只见张老师首先帮鸡蛋小心翼翼地脱去外衣,把鸡蛋放到了广口瓶上,鸡蛋这个小胖子被卡在了瓶口上,下不去了。张老师笑着问我们:“你们觉得这个鸡蛋下得去吗?”马上就有同学站起来说不可能,也有同学在下面嘀咕:“张老师葫芦里卖的什么药呀?鸡蛋怎么可能下得去呢?”张老师又一笑,说:“你们瞪大眼睛看好了!”只见她又拿起鸡蛋,然后用打火机把纸巾点燃,紧接着把燃烧着的纸巾丢进广口瓶里,再以迅雷不及掩耳之势把鸡蛋放了上去。神奇的一幕出现了,只见鸡蛋慢慢地把小脑袋伸进了瓶口,然后“咚”的一声掉了进去!大家都惊呆了,这是怎么回事呢?

课后我查阅了大量的资料,原来当燃烧的纸巾放进广口瓶后再把鸡蛋放上去,瓶里面的空气会因为燃烧变得越来越少,大气压就会把鸡蛋推进去。这就使得我们看到了“瓶子吞鸡蛋”的现象。

一个小小的实验原来蕴藏着这么多科学道理,我要努力学习科学知识,下次还要做更多有趣的实验。

指导老师 张金丹

## 我的乐园

406班小记者 江梦媛

每个人都有自己的乐园,有的人的乐园是自家的院子,有的人的乐园是自己的房间,有的人的乐园是屋前的田野……我也有乐园——屋后的小河。那里清澈见底,小河两边有着柔软清香的小草,还有三三两两的鸭子在水面上嬉戏,小鱼、小虾在水中快乐地游来游去,五彩斑斓的石头在河床上静悄悄地躺着,一切都多么美好啊!

每当我写完作业,我常常会和奶奶去河边散步。有时我也和小伙伴在那儿捉鱼捉虾,当看见成群结队的小鱼在前边慢悠悠地游过来时,我们小心翼翼地把网兜伸到水里,心想这下可抓到好多小鱼了,可网兜一上来瞬间傻眼了,竟然一条都没有!没想到鱼的速度比我们想象得快多了,小鱼很聪明,快速隐藏在水草的角落里,于是我们又瞬间往水草一扑一收,哈哈这下终于抓到几条小鱼了。可虾就没那么聪明了,它会在水草里傻头傻脑地晃悠悠出来透气,还把老窝给暴露了,我一网下去可以捞到好多,“捉到虾啦!捉到虾啦!”我大声叫道,我们兴奋极了!

我和小伙伴们不仅在小河里捉鱼捉虾,还在那儿捡小石头玩。河床边的石头常年经过水的流动冲刷,看起来像光滑的鹅卵石,人站在水中,脚下舒服极了,好像在按摩。有时我们叽叽喳喳地捡起小石头往河里斜着扔,嘿,石头会在河面上连续跳动好多次,就像一只小青蛙在河面上跳动,河面上荡起了层层涟漪,旁边老奶奶看着,“啧啧”直夸我们厉害!

小河是我心中的乐园,印满我成长足迹的好地方!

指导老师 徐璐

## 探险的快乐

205班小记者 竺子璇

五一佳节,天朗气清,我们来到了风景优美的明溪村,也是外婆的家乡。那是一个风景如画的地方,中午吃完美味的铁锅炖大鹅和竹筒饭后,我和姐姐,在大妈妈、舅舅、小妈的带领下,组成了探险小队,一起回味他们童年的记忆。

第一条路线,遇到毛毛虫大队,我们失败而归。第二条路线,我们在水边石滩中追了好长时间的鸭子,打了会儿栗子,但一无所获。

我们正打算回去时,却有了不小的惊喜。我们正走着,大妈妈突然惊讶地说道:“这是樱桃吗?”

舅舅慢悠悠地说:“呃,应该是。”他摘了一个闻了闻说:“闻着像是樱桃,这就是樱桃。”因为樱桃长得太高了,哪怕是高大的舅舅也够不到。于是大妈妈让舅舅把姐姐抱起来让她摘,但是,没过一会儿,他就举不动了,只能把姐姐放下。

我们只好带着仅有的几颗樱桃继续向前走,路上遇到了奇怪但又漂亮的小花。大妈妈觉得它长得既像叶子,又像蝴蝶。于是就高高兴兴地在那里左拍拍右拍拍,好像摄影师在拍她心中最美的模特一样,一边拍一边说:“这是什么花啊?真好看呀!”在一边的姐姐诗兴大发,编了首小诗:“四叶草,三叶花,姑妈看了眼弯弯。”我想这就是大自然的魔力吧,变幻出了一个独特而又美丽的景物,令人惊叹不已。

回去的路边还有一片片火红的枫叶,虽然不是秋天却红得耀眼。一簇簇地躲在山林中,马路边,这不禁让我想起了“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”的诗句,看着这样的美景,我们谁能忍不住不停下脚步细细观赏呢?

就这样,我们一路走,一路发现新乐趣,山间小路洒满了我们欢快的笑声。

指导老师 陈静慧

## 纸片托水

304班小记者 吴沂锦

今天,老师在课上给我们介绍了一个名叫“纸片托水”的小实验。我觉得很有趣,便决定回家做一做。

我先找来实验要用的材料:水、杯子和一张白色纸片。一切准备就绪后,实验便开始了。我把水缓缓地倒入杯子里,直到与杯口齐平为止。望着这满满的一杯水,我不禁有点疑惑:一张薄薄的纸真的能托住这么多水吗?接着,我把白纸片轻轻地放在杯口上,只见纸片完全将杯口覆盖住了,没有一丝缝隙。然后,我将手按在纸片上,把杯子倒了过来。纸片会湿吗?水会不会漏下来?我紧张极了,只感觉心都要跳到嗓子眼了。最后好奇心战胜了内心的紧张与不安,我小心翼翼地放开了按纸片的手。奇迹发生了!这张薄薄的纸片居然牢牢地粘在了杯口,稳稳地托住了这杯满满的水。看着纹丝不动的纸片,我激动地欢呼起来:“实验成功了!实验成功了!”

可是,薄薄的纸片为什么能托住水呢?我上网查了资料才知道,原来水的表面张力使纸片与杯口完全密闭。此时,大气压强作用于纸片上,产生了向上的托力,水自然就不会漏出来了。想不到小小的实验竟也包含着科学小知识。这真是一个有意思的实验啊!

指导老师 樊幼芬

## 摘樱桃

303班小记者 单晨阳

周末,我和两个小朋友在爸爸妈妈的带领下到山上的樱桃园摘樱桃。

这里的樱桃犹如一颗颗深红色的珍珠。而最大最甜的樱桃长在树的高处,我和两个小朋友都摘不到,爸爸把树枝压下来,然后我们再去摘那些樱桃。

我和另外两个小朋友比赛摘樱桃。最后小妹妹摘了半篮子。小弟弟边摘边吃,只摘了一小半篮子,而我摘了满满一篮子。耶,我赢了!小弟弟看到我们摘的都比他的多,伤心地哭了。我说:“别伤心了,下次再专心一点,你也能摘一篮子的。”回家后,我把摘的樱桃给姥姥和姥爷品尝,他们俩夸我真懂事。

我拿了一颗又大又红的樱桃放到嘴里,品尝着自己的劳动果实,感觉真甜啊!

指导老师 邹盈盈

## 放风筝

305班小记者 滕雨欣

春回大地,万物复苏。我和两个好朋友一起去草地上放风筝。

草地上好热闹呀!到处可以看到放风筝的小朋友,天空成了风筝的海洋。三角形风筝在空中跳舞,小金鱼风筝在空中游泳,老鹰风筝在空中飞行,还有蜈蚣风筝瞪大了眼睛,扭动着弯弯曲曲的身体,骄傲地对着他们说:“你看,我飞得多高啊!你们谁能与我来争第一。”各种各样的风筝,在蓝天白云的映衬下,展翅飞翔。

看着这些美丽的风筝,我开心地说:“小伙伴们,快把我们的风筝放起来吧!”说着,周美把风筝高高地举过头顶,我右手拿着线轴,左手拉着风筝线,慢慢地向前跑。这时候一阵微风吹来,周美把风筝抛向空中,我急忙迎风加速跑了起来,风筝就摇摇晃晃地飞了起来。我随着风的大小放线,风筝一点点地飞向了天空,在一旁观看的周美不停地大声叫好。

我拉着风筝跑呀,跑呀,多么希望自己也变成一只风筝在天空中自由自在地飞翔。

指导老师 宋晓敏

## 吹肥皂泡

304班小记者 张栩睿

星期天,妈妈带我一起玩她儿时的游戏——吹肥皂泡。

妈妈准备好肥皂液、吸管和小碗,开始手把手地教我。我们拧开瓶盖,把肥皂液倒入小碗中,再加点儿水,搅拌均匀,让它们完全融合在一起,然后用吸管蘸上黏稠的肥皂水,把吸管放到嘴边,深吸一口气,嘟嘴小心地吹起,吹成一个乒乓球大小的泡儿,再轻轻一提,那又圆又圆的球儿便离开吸管,悠闲地在空中飘荡。

这肥皂泡吹起来很美丽,五颜六色的光在那轻薄的球面上游动,好像一条条五彩的河在流淌。我不自觉地跟着它跑,还用手快速地扇动着。球儿随着扇动的风,飞得越来越高。

我紧接着又吹了第二个、第三个……肥皂泡有的像网球,有的像垒球,有的像保龄球,还有个吹得太大了,被拉扯成椭圆的形状,就变成了橄榄球。我兴奋地对着这些高高低低的球儿伸手一打,抬脚一踢,只见它们都无声地破裂了,化作细小的水珠,从空中洒落,快得我来不及眨眼,匆忙低下了头。

啊!那一个个轻盈透明的小球,就像一幅美丽的画,一场美丽的梦,跟随着它们,我好像走进了妈妈的童年。

指导老师 樊幼芬

## 特殊的五一

203班小记者 竺诗涵

五一小长假开始了,但是突如其来的疫情打乱了我们的生活,既然不能出去,妈妈就提议在家里做青团吧。

说干就干,妈妈从冰箱里拿出了艾草和糯米粉,拿到厨房和面团去了,我也没闲着,和爸爸一起制作青团馅。我们准备了三种馅,分别是黑芝麻馅,咸菜笋肉馅和黄豆馅,在制作的时候可把我香坏了,忍不住偷吃了一口,味道好极了!没多久,妈妈把面团揉好了,只见她把一部分面团搓成长条,切成大小相等的小面团,再把小面团压扁,中间还凹下去了一部分,接着把馅放进凹下去的洞里,最后把馅全部包裹起来,搓圆,一个青团就做好了。这好像也不是很难,我也按捺不住动起手来,学着妈妈的样子,一步一步的做着,做好了,我迫不及待地拿给妈妈,让她帮我煮熟,经过漫长的等待,热气腾腾的青团终于出锅啦!我咬了一口,真是太好吃了,自己做的东西果然是最好吃的!

指导老师 邢超颖

## 难忘的烧烤

202班小记者 单斌辉

今天天气灰蒙蒙的,一阵阵东风吹来了属于春日的阵阵凉意,吹得我们直打喷嚏,但是我们的心里却是异常兴奋,因为爸爸要带我去烧烤!爸爸开着他的“爱车”载着我前往了今日的目的地——岩头。

经过半个小时的车程,我们抵达岩头村。在春日阳光的照耀下,我们在石壁上架起了烧烤架,望着天上的朵朵白云,我也想变成一只可爱的小鸟,飞到无边无际的远方。路边的小草“摇头晃脑”地朝着我“笑”,这里可真是烧烤的好地方,是大自然对人类无私的馈赠。

在一切都准备就绪之后,我们就准备开始烧烤了。我们准备了肥瘦相间的五花肉,硬邦邦的骨肉相连,除了这些,妈妈还准备了我喜欢的年糕和南瓜饼等,眼花缭乱,看一眼就不禁让人垂涎三尺。

我在爸爸妈妈的帮助下亲手制作了烧烤,虽然不及他们制作的美味,但却倾注了我的努力与汗水,我感到非常开心。今天我不仅体会到了劳动的乐趣,也认识到了专注的重要性。

## 如果没有水

204班小记者 蒋皓

水是神圣的甘露,是地球的血脉,是生命的源泉。如果没有水,植物就会枯萎;如果没有水,动物就无法生存;如果没有水,世界就会变得满目荒凉。

水是万物生存的希望,如果没有水,就没有了希望,没有水,我们将不复存在。过去,人们总以为水是取之不尽,用之不竭,但恰恰相反,水资源是很短缺的。如果人们不节约用水,那么,世界上最后一滴水将是人类的眼泪。

节约用水是我们每个人应尽的责任和义务。所以,从此刻开始,我要做个生活节水小能手。在日常生活中牢记:节约意识留心中,节约行动齐动手;洗完手后关水龙头,不要让水白白流;洗脸水,洗菜水,废水都可能再利用;人人节约一滴水,积少成多便是宝。

水像一位精灵,给我们带来生机,为了让世界永远充满生机,让我们一起保护水资源吧!珍惜每一滴水,用实际行动珍爱生命之水!

## 迎春花

305班小记者 陈梓阳

阳春三月,公园里的迎春花盛开了,老远就能闻到阵阵花香。

迎春花盛开在早春,它醒了,百花也醒了,给大家带来阵阵暖意。远远望去,一朵朵迎春花像一颗颗小星星,美丽极了。金黄色的花瓣像一只只可爱的小蝴蝶,一阵微风吹过,小蝴蝶翩翩起舞,像在演出一场优雅的舞台剧。迎春花的叶子比花长得晚一些,长大以后的叶子小小的。迎春花的茎又长又弯,好像一根鱼竿,引来了许多飞舞的蜜蜂。

走近一看,迎春花争奇斗艳,有的紧紧挨在一起,好像在一起说悄悄话;有的才展开两三片花瓣儿,像刚睡醒的样子;有的全展开了,露出红色的小花蕊,像美丽的小姑娘涨红了脸;有的还是花骨朵儿,像一个个金黄的小脑袋。迎春花形态各异,美丽极了!

迎春花就像它的名字一样,迎来了春天,为我们带来了春天的气息,让我回味无穷。

指导老师 宋晓敏

## 一次奇妙的小实验

302班小记者 吴佳杰

语文课上,张老师给我们做了一个小实验——“瓶子吞鸡蛋”。我感到不可思议,所以回到家,我也想做一个这样的实验。

首先,我准备了一个熟鸡蛋,一个广口瓶,一张纸巾和一个防风打火机。

实验开始了,我先拿出熟鸡蛋,动手剥去它浅橙色的外衣。因为鸡蛋一不小心就会“缺胳膊少腿”,从而导致实验失败,所以我不得不全神贯注。接着,我用防风打火机飞快地点燃了纸巾,然后,又以迅雷不及掩耳之势将纸巾丢进广口瓶。最后,我又把鸡蛋放在了广口瓶瓶口。现在就是见证奇迹的时刻了!就和张老师在课堂上演示的一模一样,只见鸡蛋小头朝下,正在慢慢地向下滑。那可真像我吃鸡蛋的时候,它被我咬着一点儿一点儿地滑进我肚子的样子。忽然,鸡蛋“扑哧”一声,整个儿被广口瓶囫圇吞了下去。我忍不住跳起来欢呼:“哎呀!成功了!”

这可真是一次奇妙的实验啊!

指导老师 张金丹